

外国游客也来西北角品尝美食 镜头在人群中穿行定格美好瞬间 零距离感受天津的火爆假期

今年的清明小长假让天津旅游又火了一把。景区内摩肩接踵、餐厅里人满为患、酒店里一房难求，还有小吃街的排队长龙，都满满当当地写着各地游客对天津的青睐。那么，与游客零距离接触的那些工作者又是怎样的体验呢？新报记者带您听一听他们的假期故事。



小吃经营者—— 凌晨4点开门 全家上阵没空喝水

“清明假期头一天，卷帘门一打开，门口已经有二三十人在排队，可那会儿才凌晨4点，天儿还黑着呢！”糕干王第四代传人王凤强说：“我们平时6点开门，到中午12点多就能卖完当天准备的材料。可清明节从凌晨4点一直到下午两点半，我们全家上阵，连儿子、儿媳、亲戚等都来帮忙，大伙儿忙得都没有时间喝水、吃饭，甚至连厕所都不敢去，因为厕所那边排队的也有五六十人。”

“我们知道假期肯定火，但也没想到那么火！”作为西北角美食网红顶流之一的糕干王，提前为假期准备出比平日周末多一倍的馅料仍旧供不应求：“为了让更多游客来咱天津不扑空，我们提前一天准备出馅料，当天凌晨2点就开始动手制作，4点一开门，顾客就等不及地下单。卖完当天的糕干，还要准备第二天的馅料，忙完又到晚上六七点了。我们每个人回到家都累得一动也不想动了。”

“绸子里儿缎子面儿”这是糕干王软糯馨香、白皮彩丝的形象写照。跟其他糕干不同，糕干王的糕干讲究现做现卖，热乎乎出锅即美味的糕干不但深受天津卫老饕的喜爱，更获得不少外地游客的青睐。“平时本地老顾客来得多，这回清明节有80%都是外地甚至外国的游客，有不少美国、加拿大的游客专

门来西北角尝美食，带着翻译、拿着攻略，挨家品尝。北京、河北、山东甚至四川、云南来的游客更是数不过来，一家子一块来的也很多。”

“我们都不敢抬头看队伍，忙不过来呀！从凌晨2点开始就是锅不停人不停地干。但从做皮弄馅儿到上锅蒸，一锅糕干要20多分钟才能熟，我们一锅接一锅地交替出炉，也供不上排队的顾客，清明节假期真的是把我们制作销售的能力顶到极限了！”从清真南大寺南行50米就是糕干王的门店，从店门口往南排队，清明节期间几乎整个上午的队伍都维持在100多人，王凤强老伴一边继续手上做皮弄馅儿的工作，一边说：“清明假期，我们西北角这周围的几条街都人挤人、走不动，除了我们，周围几家（商户）门前排队也都有百八十人，做直播的人挤在中间拍，镜头里全都是人。”

因为是纯手工制作且现做现卖，糕干王每天都营业到备料售光为止。“这假期整个感觉就是热闹又疲惫，但高兴也自豪！”王凤强说，“我们是老字号、老手艺，希望把这手艺一代代传下去，也希望更多人尝到咱天津的特色小吃。”

旅拍摄影师—— 12小时拍不停 留住美景感动城市

“清明节期间的意风区游客比平时多了好几倍，真的是摩肩接踵！好多游客自己拍照都不可避免地被‘合影’了。”意风区旅拍摄影师刘金说，

“除了通过设备和技术在画面里避开人流的影响，我们摄影团队的所有摄影师都提前到意风区踩点，了解这里所有的打卡点、亮点和比较容易成片的位置，并提前拍出样片，让游客更直观了解成片效果，拍摄的时候再调整角度和位置，让游客来一趟天津，留下最美的画面。”

“从早九点到晚九点，我们旅拍的点位上一直都有游客在排队预订，我们所有摄影师都忙得顾不上吃饭，连水都只能趁着两个顾客交接间隙匆匆喝一口。”刘金说：“假期为游客推出全景区一对一拍照一小时的服务活动，这活动很受欢迎，也让我们有机会更好地展现天津魅力。”

有一位从边防退役的女兵重新回到大学学习，这个清明节趁着假期背包游走了不少景区。“她在天津逗留时间只有6个小时，本想通过照片打卡留个纪念，没想到我们摄影师都是老天津人，在拍照的同时还给她讲了不少天津的风土人情。这个小姐姐临走的时候还说，天津是她一路游览这么多地方里印象最好的地方，以后一定还要来！”刘金和她的伙伴们整个假期都穿梭在意风区密集的人群中，用他们的镜头记录下这座城市与来来往往的游客，用天津人的热情为南来北往的客人提供最靠谱的服务。

新报记者 安元
图片由受访者提供

疏导交通还兼职“导游” 丢身份证、丢孩子、突然发病都遇到了 五大道交警：嗓子哑了 嘴角也裂了



4月6日16时许，虽是清明节假期的最后一天下午，但五大道景区以及周边逛玩海棠花节的游客依然不少。重庆道与河北路交口游人如织，沿河北路由北向南行驶至路口的车辆，在交警指挥下，在礼让行人的同时也能有序通行。

“在便道上稍微等一下，注意看灯。绿灯了，可以走了，老大爷咱走斑马线更安全！”道路交口的中央，一位大高个儿交警一边做出手势，示意行至路口的车辆注意礼让行人，一边提示横过路口的游客要走斑马线，同时也在喊话提示。高个儿交警脚步也没停下，而是随着游客们一起走，一直把步行者护送到路口对面。这位大高个儿交警，就是和平支队贵州路大队副大队长夏庆祥，6日这天他正好全天值班。跟平日值班不同，这个班儿，他一直在路面不停地走，哪里有需要就到哪儿。

贵州路大队的管辖范围正好包括五大道地区，从3月底开始，队里就进

入了异常忙碌的状态。“海棠花节吸引了大量本地市民和外地游客游玩、赏花，五大道地区的交通流量骤增。假期最后一天，五大道地区全天交通流量与假期前两天相比算是平稳。假期期间，从早上9点半开始，客流量就逐步攀升，基本要持续到当天22点。为保障活动期间相关道路通行有序，我们的执勤警力每天一早就要上岗到位，需要全天持续疏导管控。根据客流量的实际情况，还对河北路等相关道路采取了临时交通管制措施，并延长了勤务时间。”夏庆祥话音未落，一位外地女游客上前询问海棠花节还有什么特色活动。

夏庆祥立刻“切换身份”成了“导

游”，给女游客指出了前往大龙邮局打卡的路线：“沿这条路一直走，大约500米，右手边就是大龙邮局。”值班的夏庆祥需要几个点位不断巡查，因为游客众多，他也只能步行前往，遇到哪个路口人多，就要站住了指挥疏导，直到路口有序了才离开。

“因为著名景区的特殊性，我们大队的交警和辅警，在做好疏导保畅工作的基础上，还兼顾着给游客指路。一些游客出现麻烦了，也会找我们求救。这几天，丢身份证的、丢孩子的、突然发病的游客都遇到了，好在我们都及时处理了。”夏庆祥虽然说得简单，但他嘶哑的嗓音，以及干裂结痂的嘴角，无不告诉我们这几天其实挺辛苦。见记者指着他的嘴角，夏庆祥说大家这几天执勤都是喊话不断、脚步不停，好几个交警的嘴角是好了又裂。

新报记者 徐燕 通讯员 刘希萍
图片由交警部门提供

娃娃“摊主” 花香里吆喝

这些天的津城，花香四溢，五大道更是花海伴着人海，到处都是来观看海棠花的人。一边看看，一边买买买，好吃的好玩的太多了。在丰富多彩的花海市集上，有一些娃娃摊主备受关注，这是由天津市少年儿童活动中心（天津市少年宫）主办的儿童市集，孩子们在花下“练摊儿”，不为赚钱，只为锻炼他们的独立自主能力。

文具、玩具、创意手工，还有其他闲置物品，小摊位上的“商品”琳琅满目。孩子们化身“小掌柜”，爸爸妈妈化身“店小二”，体验“劳动快乐、公平买卖、资源共享”的乐趣。孩子们使出浑身解数，吸引了大批顾客，还不忘向来游客介绍家乡，诉说五大道的故事。

这次文化市集主题为“海棠朵朵，向阳花开”。活动现场，孩子们和老师还共同创作了《海棠朵朵，向阳而生》的长幅画作，将五大道的小洋楼和海棠花融合在一起，呈现出幸福生活，城市繁花似锦的景象。

新报记者 任悦
图片由市少年儿童活动中心提供

